

## ◆ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## Для сельской школы - невиданная роскошь

**В** последнее время все больше внимания уделяется оздоровлению детей, их физическому развитию, и значительная роль в достижении этой цели отводится школе. Это, в общем-то, оправданно, т.к. большую часть времени дети проводят именно в школе: здесь они получают знания, здесь они заняты в кружках по интересам, а потому и оздоровительные мероприятия целесообразнее проводить тоже здесь. В особенности это касается школ сельских. Но много ли возможностей имеет обычная сельская школа, даже очень большая, для выполнения такой задачи; ведь все, что там имеется: спортивная площадка, турники, еще кое-какое оборудование - установлено, как правило, со дня функционирования школы и обновляется по мере износа. А потому появление в Мятлевской средней школе им. А.Ф. Иванова уличной тренажерной площадки следует считать несканной удачей. Оборудование для



С тренажёрной площадкой знакомятся министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа, глава МО СП «Посёлок Мятлево» С.В. Кузьмина и глава администрации района В.В. Леонов (испытывает тренажёр).

нее поставило министерство природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области по инициативе министра В.И. Жипы при активном содействии главы районной администрации В.В. Леонова. Впрочем, это было обещано школе давно, долго и с нетерпением ожидалось, а когда поступило, излишне говорить, как

были обрадованы все: учителя, дети, родители.

Весь комплекс состоит из двенадцати тренажеров, каждый из которых предназначен для развития определенной мускулатуры тела и в соответствии с этим так и называется: «Гребля», «Верхняя тяга», «Жим от груди», «Жим к груди», «Жим ногами» (таких даже два вида), «Жим на брусьях», «Маятниковый», «Эллиптический», «Шаговый», «Твистер», «Скамья для пресса». Такого комплекса, по слухам, нигде в области нет. Для сельской школы - невиданная роскошь. А потому, когда речь зашла об оборудовании основания под этот тренажерный комплекс, в работу включились все и выполнили этот «нулевой» цикл своими силами. Самое непосредственное участие в этом принимали заместитель директора школы В.А. Лисюхин, учитель физкультуры Е.А. Никишин, а из учащихся



Так выглядит тренажёрная площадка после монтажа оборудования.

добровольцы-энтузиасты: Александр Никитин, Роман Ерошкин, Даниил Кучмасов. Участвовали даже девочки (Наталья Полякова). В приобретении стройматериалов на эти цели оказалась содействие председателя управления совета школы предприниматель Л.Н. Тихонова.

Монтаж оборудования, разумеется, осуществляли специалисты из Москвы, а доставлено оно из города Чебоксары. Такая вот «диковинка» появилась в Мятлевской средней школе. Конечно, сделано еще не все: предстоит сделать ограждение тренажерной площадки, благоустроить прилегающую территорию, чтобы все выглядело цивилизованно, в соответствии, так сказать, с самим объектом. А кроме того, необходимо спланировать и регламентировать рабо-

ту площадки, чтобы обеспечить сохранность оборудования и безопасность его эксплуатации. Согласитесь сами, уважаемые читатели, было бы безответственно за какой-нибудь год разболтать и «размундирить» все доставшиеся с таким трудом тренажеры и последующих пользователей оставить ни с чем. Ну а что касается безопасности что-либо пояснять излишне: дети - главное достояние страны, и обеспечение их безопасности - первый долг всех, кто находится с ними рядом.

Осталось подождать совсем немного, и тренажерный комплекс заработает. А пока руководство школы, педагоги, учащиеся и их родители выражают искреннюю благодарность всем причастным к доставке и установке в школе такого редкостного спортивного оборудования, в первую очередь - министру природных ресурсов, экологии и благоустройства Владимиру Ивановичу Жипе и главе районной администрации Владимиру Викторовичу Леонову.

Н. КОСТИХИНА.

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

**В** течение июня учащиеся отдыхали в лагерях дневного пребывания, организованных при школах района. Для ребят здесь проводились экскурсии, туристические походы, игры и увлекательные занятия. Но помимо этого в гости к отдающим школникам приходили работники районной библиотеки Т.В. Фурдина и Т.А. Логинова, а также председатель территориальной избирательной комиссии Л.Н. Ивлева, которые приглашали ребят принять участие в увлекательных конкурсах и викторинах.

Например, в день рождения А.С. Пушкина Татьяна Викторовна Фурдина вместе с ребятами Износковской средней школы вспомнили произведения и сказки великого русского писателя. После сообщения Татьяны Викторовны о том, что 2013 год объявлен Годом экологии, она вместе со школьниками определила основные правила защиты окружающей среды, а ребята с большим интересом и удовольствием поучаствовали в экологической викторине, показав свои знания и эрудицию в этом вопросе.

12 июня наша страна отмечала День России, и в преддверии этого

## Каникулы с пользой



Встреча Л.Н. Ивлевой с учащимися Износковской основной общеобразовательной школы.

рию становления демократии в нашей стране и основы избирательного права. В ходе беседы учащиеся знакомились с основными этапами избирательных кампаний. Любовь Николаевна объяснила учащимся необходимость их участия в выборах, почему стоит принимать участие в политической жизни страны. Ученики школы приняли самое активное участие в викторинах «Я - избиратель» и «Наш выбор - будущее России».

При проведении экологической и правовой викторин в Износковской школе хорошие знания показали Рашид Пидуриев, Иван Степанов, Лиза Милохина, Филипп Савосин, Анастасия Мишонкова и Алина Минаева.

Проходили встречи и в Мятлевской средней школе. Здесь с отдающими с 1 по 5 класс проводилась беседа «Правовая азбука для будущего избирателя». Целью беседы было познакомить ребят с понятием «демократия», дать представление о роли личности в истории своей страны, об активной гражданской позиции. Вместе со сказочными героями из полюбившихся русских народных сказок ребята приходили к выводу о необходимости



Участники беседы «Правовая азбука для будущего избирателя» в Мятлевской средней школе. Председатель ТИК Износковского района Л.Н. Ивлева (в центре) и Т.В. Фурдина (справа) - фото на память.

мости принятия законов государства, о правах каждого гражданина, учились тому, как сделать правиль-

Руслан, Диана Хабарова, Алексей Никитин.

В Износковской школе беседа сопровождалась слайд-фильмами, в которых были представлены сказочные герои, иллюстрирующие ход беседы. Всех затмил своими знаниями Иван Зиннуров, но от него не отставали Артем Береснев, Никита Булаев.

Подводя итоги, можно отметить, что проведенные с ребятами мероприятия показали их хорошие знания в области права, экологии, истории, литературы. Самым эрудированным школьникам, показавшим наилучшие знания по вопросам права, от председателя избирательной комиссии Л.Н. Ивлевой были вручены памятные сувениры, но без наград не ушел никто, все участники мероприятий получили сладкие подарки.

Т. ШИШКОВА.



Л.Н. Ивлева на встрече с ребятами в Износковской средней школе.



Во время экологической викторины: учащиеся Износковской средней школы и Т.В. Фурдина.

ный выбор. Наиболее активное участие в мероприятиях принимали Софья и Степан Статовы, Максим

## 8 июля отмечался Всероссийский день семьи, любви и верности

**Уважаемые земляки!**

Примите мои искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности.

Во все времена люди стремились к сохранению семейных ценностей. Они - одна из основ эффективного развития общества и государства. В хорошей семье и дети, и взрослые окружены теплом и заботой, поддержкой и взаимопониманием. В ней люди обретают главные жизненные ориентиры и базовые личностные навыки.

В основе такой семьи - отношения, основанные на любви и доверии друг к другу. Те, кому удается сохранить эти чувства, пронося их через всю жизнь, по-настоящему счастливы. Отрадно, что в Калужской области есть немало достойных семей.

От всей души желаю всем вам удачи в добрых начинаниях, крепкого здоровья и семейного благополучия.

**А. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

**◆ ЮБИЛЕИ****Нет конца супружескому счастью**

8 июля мы отмечали Всероссийский День семьи, любви и верности. Этот праздник появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Этую семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака.

День семьи, любви и верности призван обратить внимание на российскую семью как хранительницу духовно-нравственных ценностей и, как следствие, национальной культуры. Главная составляющая праздника – приоритет семейных ценностей: любви, верности, продолжения рода, достойного воспитания детей.

Именно о такой семье, Любови Алексеевне и Николае Григорьевиче Бариновых, проживших в любви и согласии 55 супружеских лет, мы и хотели бы сегодня рассказать.

Вы не верите в судьбу? Нет? И напрасно! Пример семьи Николая Григорьевича и Любови Алексеевны Бариновых - яркое тому подтверждение.

Они прожили вместе 55 лет! Только любовь, преданность и уважение супругов помогли достичь этой даты. На самом деле как это нелегко прожить вместе почти всю жизнь!

А образовалась семья 12 июня 1958 года, когда летом этого года молодой шофер Николай Баринов приехал в д. Дряблово, где встретил свою будущую жену - доярку Любу.

Случайная встреча? Нет, думается, все-таки - судьба! Иначе, как можно жить почти рядом и не знать друг друга!

Всю свою трудовую деятельность супруги связали с деревней. Благодаря молодой хозяйке в доме всегда было тепло, сытно, уютно - она все успевала и детей своих научила быть хорошими хозяевами.



Любовь Алексеевна и Николай Григорьевич Бариновы.

И дочь Галина, и сын Александр очень любят и уважают своих родителей за верность и преданность друг другу, за любовь, на которую

были щедры всю жизнь, за трудолюбие и душевность.

Когда-то, 55 лет назад в день бракосочетания супругов Бариновых

солнце подарило им частичку себя, которая и помогла им разжечь семейный очаг, горящий ровным, согревающим пламенем. Солнце - это источник жизни на Земле, а негасимый очаг - источник жизни семьи. Николай Григорьевич и Любовь Алексеевна хранили этот дорогой подарок всю жизнь, поддерживали пламя любовью и уважением, преумножали его яркость и тепло. Какой бы холодный ветер ни дул, какие бы грозы ни проходили над ними, они смогли выстоять, вырастить детей, помогают воспитывать внуков и правнука.

55-летний юбилей совместной жизни принято называть изумрудной свадьбой. Изумруд - красивый, дорогой и редкий камень. Так и изумрудная свадьба - празднуется редко, к сожалению, не все доживают до этой даты, да и шутка ли, 55 лет прожить вместе. А еще изумруд - это камень верности, чести и преданности.

Поздравили супругов Бариновых с изумрудной свадьбой специалист Износковского отдела ЗАГС С.А. Врублевская и заведующая отделом социальной защиты населения А.Ф. Москаленко, вручившие супругам поздравительный адрес от губернатора Калужской области А.Д. Артамонова, причитающуюся по этому случаю денежную выплату и щеканый букет цветов от главы администрации Износковского района В.В. Леонова.

Наш корр.

**◆ РОССИЙСКИЙ ОМБУДСМЕН – РЕГИОНАМ****Человек и его права**

Мы продолжаем публикацию на основе ежегодного доклада Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации. Сегодня мы поговорим о социальных правах, соблюдение которых во многом зависит от эффективности работы государственной системы в целом.

Подводя итоги минувшего года, хочу отметить, что основная тематика обращений граждан ко мне, как к Уполномоченному по правам человека, осталась неизменной. Люди по-прежнему не удовлетворены работой судебной и пенитенциарной систем, органов правопорядка и исполнительной власти. Хотя есть и положительные тенденции - число жалоб на нарушение социальных прав не возросло. Конечно, это не значит, что все мы стали замечательно жить, но можно сделать осторожный, однако вполне обоснованный вывод, что государству в целом удавалось справляться с негативными последствиями кризиса. Благодаря тому что дополнительные трудности не вызвали волн социального недовольства. Если говорить о социальных правах граждан, то очень важным событием прошлого года стала ратификация нашим парламентом Международной конвенции ООН о правах инвалидов. Это серьезное достижение, значимое событие, рассчитанное на многие годы. Конечно, это накладывает на государство серьезные обязательства.

Для того чтобы реализовать конвенцию на практике, придется проделать большую работу. К положительным изменениям, произошедшим в прошлом году, можно отнести и повышенное внимание власти и общества к проблемам детства, сиротства, ситуаций в детских домах. К сожалению, мы не дождались удовлетворительного решения пенсионной реформы. Но, разумеется, это очень сложная проблема, не предполагающая поспешности. Насколько мне известно, в этом году работа над законопроектом будет продолжена.

Однако по-прежнему внутри категорий социальных прав, как и в предыдущем году, больше всего жалоб пришлось на нарушения права на жилище, прежде всего, на обеспечение жильем малоимущих граждан и лиц, которым оно положено

в соответствии с федеральным законодательством.

В соответствии с ч. 3 ст. 40 Конституции Российской Федерации малоимущие и иные указанные в законе категории граждан, нуждающиеся в жилище, получают его от государства бесплатно или за доступную плату. Понятно, что государственные, муниципальные и другие жилищные фонды, из которых предоставляется такое жилье, ограничены, в связи с чем исполнение государством его позитивных жилищных обязательств перед гражданами сталкивается с объективными трудностями. Неприемлемо, однако, когда «трудности» порождают некомпетентность и черствость должностных лиц. Вдвойне неприемлемо, когда от их халатности страдают беззащитные от производства ветераны, к коим по справедливости следовало бы отнести всех граждан преклонного возраста.

Весной отчетного года по сообщениям СМИ был выявлен вопиющий случай нарушения прав ветерана Великой Отечественной войны. Отметивший свой СОТЫЙ день рождения житель Саратовской области, не только не обеспечен квартирой, но даже не может встать на очередь для получения положенных по закону федеральных выплат на приобретение жилья. Орган местного самоуправления отказал в этом со ссылкой на отсутствие у него документов на развалюху, в которой он ютился.

После моего обращения к заместителю председателя правительства Саратовской области ветерану было немедленно выдано именное свидетельство на сумму 855 тыс. рублей для приобретения жилья. Такая оперативность областных властей, несомненно, достойна похвалы. Вопрос же о том, почему для разрешения простой задачи потребовалось

вмешательство из Москвы, как всегда, остался без ответа.

К огромному сожалению, приходится констатировать, что даже удачные идеи и инициативы государства иногда обесцениваются в процессе реализации. Такая судьба постигла, например, подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей». Предполагалось, что в рамках указанной подпрограммы государство будет содействовать молодым семьям, желающим приобрести жилье самостоятельно, частично компенсируя их затраты. В итоге - сейчас стали исключать из программы тех, кому исполнилось 36 лет, так как предельный возраст участников подпрограммы составляет 35 лет. Получается, что молодые люди на законных основаниях вступали в подпрограмму лишь затем, чтобы оказаться из нее исключенными, так и не получив обещанной компенсации, поскольку «за время пути успели подрасти».

По-прежнему остается актуальной проблема обеспечения жильем военнослужащих, в том числе вышедших в отставку. Способствует этому неразбериха в компетентных органах Министерства обороны Российской Федерации. По итогам обращений и на основе данного ежегодного доклада я проинформировал президента Путина о том, что главный секрет Министерства обороны - распределение квартир, и попросил внести ясность в данный вопрос.

Жалобы на трудности с устройством детей в дошкольные учреждения и на неизбежное в таких случаях мздоимство поступали с тревожной регулярностью практически из всех регионов страны. Далеки от разрешения и проблемы дополнительного лекарственного обеспечения льготных категорий граждан и многие-非常多的 другие.

Социальные права граждан включают в себя огромный пласт людских проблем, и невозможно их даже очертить в одной публикации. Но я очень надеюсь, что следующий год даст нам не только веру в позитивные изменения, но реальное улучшение ситуации.

С уважением,  
В. ЛУКИН.

(Полный текст доклада Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации за 2012 год опубликован на сайте [otbudstvrf.org/](http://otbudstvrf.org/))

**◆ ОФИЦИАЛЬНО****Совет от губернатора**

2 июля в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов вручил свидетельства 61 выпускнику губернаторских групп 2012-2013 учебного года.



Говоря о перспективах их трудоустройства на калужской земле, Анатолий Артамонов особо отметил, что создание современных производств, реализация на территории региона инновационных проектов даёт будущим профессионалам хорошие стартовые условия для построения карьеры в выбранной профессии. Напутствуя выпускников, он поделился с ними таким советом: «Если хотите быть успешными, востребованными в современном мире, продолжайте учиться и совершенствоваться всю свою жизнь, не останавливайтесь на достигнутом».

**Спорт высших достижений - ориентир для молодежи**

2 июля губернатор Анатолий Артамонов встретился с руководством, тренерским составом и командой калужского волейбольного клуба «Юниор». Став победителем чемпионата России 2013 года по волейболу среди мужских команд первой лиги, команда завоевала право представлять Калужскую область в высшей лиге чемпионата страны.

На встрече шел разговор о развитии в области профессионального и массового спорта, строительстве современных спортивных площадок и комплексов в муниципалитетах, а также поддержке спортсменов и тренеров. По мнению Анатолия Артамонова, высокие достижения калужских волейболистов должны служить ориентиром для молодежи области. Он выразил надежду на то, что юные спортсмены связывают свою судьбу с родным краем и будут отстаивать его честь на спортивных аренах страны.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
<http://www.admblkaluga.ru/main/news/events/>

## ◆ ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

# Вырастем и мы патриотами

**Н**еблизко от Износок новгородская земля, где в далеком XIII веке жил Александр Невский. Но память об этом человеке - защитнике земли русской и веры православной - хранится в русских сердцах и передается из поколения в поколение, где бы ни жил россиянин. Школьникам, даже если они маленькие, тоже полезно знать об этом великом человеке. Поэтому в летнем оздоровительном лагере при Износовской школе на протяжении всей смены проводились игры, занятия, творческие проектные работы по всем событиям, связанным с памятью князя Александра Невского, 750-летие памяти которого празднуется в этом году. В 2008 году Александр Невский по результатам всероссийского голосования стал «Именем России». Побеждая везде, Александр Невский никем не был побежден, потому что был настоящим патриотом и мудрым правителем. «Вырастем и мы патриотами» - именно так называлась игра - итоговое воспитательное мероприятие лагеря.

В течение всего времени работы лагеря дети читали книги о новгородском князе, посмотрели художественный фильм «Александр Невский», видеофрагмент передачи 2-го российского телеканала «Имя России», на котором рассказывалось о нем. Ученики Наталья Климова, Ульяна Иванова, Даниил Черепанов и Анастасия Кызыржик выполнили детские проектные работы, посвященные этому герою, результатом которых стал выпуск альбомов «Князь и полководец», «Храмы в честь святого князя Александра в Калужской области» и другие. Ребята вместе с учителями и родителями целую неделю готовили элементы костюмов времен Александра Невского. Это были шлемы, выполненные из пятилитровых пластиковых бутылок, кольчуги - из картофельных сеток или вывязанных из льняных ниток, мечи - из

фанеры. Были сшиты рубашки простого края, связаны льняные пояса. Работа предстояла большая, поэтому мы обратились с письмами к родителям и попросили их на добровольной основе оказать посильную помощь школе в изготовлении костюмов. Они откликнулись на наше обращение. Родители И.И. Никита, Е.А. Никита, В.И. Мельникова, опе-

В организации игры помогали старшие ребята из школьного военно-патриотического клуба «Воря» и другие старшеклассники. Александр Невский причислен православной церковью к лику святых благоверных князей, поэтому на игру был приглашен настоятель местного прихода в честь Святителя Николая - иерей Михаил (Немшилов). Он принес в школу икону святого благоверного князя и рассказал детям о том, как проходил постриг князя в монахи и о заслуженном святым людям и земле русской. Дети были заранее разбиты на полки и перемещались по указанному каждой группе маршруту (по станциям), по ходу движения узнавая что-то новое, показывали свои знания о событиях, связанных с Александром Невским, участвовали в народных играх и плясках, пели народные песни, девочки плели венки из цветов и березы. Всего станций было пять: «Викториная. Имя России», «Полководец и святой князь Александр Невский», «Народные игры и забавы», «Русская душа в народной песне», «Троицкая». Игра проходила на кануне православного праздника Троицы, поэтому одна из станций так и называлась. К тому же имени святого князя Александра покоятся в Свято-Троицкой Александро-Невской Лавре.

На каждой станции полки получали общие баллы, а некоторые дети отмечались за активность и сообразительность жетонами. В конце игры определились две группы победителей - два полка, которые были награждены грамотами с орденом Александра Невского и сладкими подарками. Так же отметили подарками и наиболее отличившихся детей. Игра прошла интересно, дети и родители благодарили школу и организаторов за мероприятие, которое превратилось в праздник.

Г. КАЛЬЧЕНКО.

На снимках: участники игры «Вырастем и мы патриотами» на маршруте.



куны Н.С. Панова, В.М. Ткаченко и бабушка Л.К. Самохвалова были очень активны. Они помогали ребятам делать мечи, шили рубашки из выполненных в школе выкроек, вязали кольчуги. Костюмы оказались довольно интересными и даже красивыми. Мальчики охотно в них облачились, взяли в руки мечи и очень активно участвовали в игре. А девочки пришли в школу в нарядных сарафанах, волосы убрали ленточками. Двигались они величаво, чтобы быть под стать мужественным мальчикам.



## ◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Вы спрашивали - мы отвечаем

- Насколько я знаю, для остановки автомобиля сотрудник ГИБДД нужна какая-либо причина, которой не является бланчная «проверка документов». Правомерна ли остановка сотрудниками ГИБДД автомобиля, что называется, «просто так»? Бытует мнение, что так называемые «акции» можно тормозить всех, - так ли это? Если это так, должен ли сотрудник ГИБДД заранее предупредить об этом?

- Основаниями остановки транспортного средства сотрудником ГИБДД являются:

признаки нарушений ПДД;

наличие данных, свидетельствующих о причастности водителя, пассажиров к совершению ДТП, преступления или административного правонарушения;

наличие данных об использовании транспортного средства в противоправных целях или оснований полагать, что оно находится врозыске;

необходимость опроса водителя или пассажиров об обстоятельствах совершения дорожно-транспортного происшествия, административного правонарушения, преступления, очевидцами которого они являлись;

необходимость привлечения участника дорожного движения в качестве понятого;

выполнение распорядительно-регулировочных действий;

необходимость использования транспортного средства;

необходимость привлечения водителя для оказания помощи другим участникам дорожного движения или сотрудникам полиции;

проведение на основании распорядительных актов руководителей органов внутренних дел, органов управления Госавтоинспекции специальных мероприятий, связанных с проверкой в соответствии с целями соответствующих специальных мероприятий транспортных средств, перемещающихся в них лиц и перевозимых грузов.

Остановка транспортного средства с целью проверки документов на право пользования и управления транспортным средством, документов на транспортное средство и перевозимый груз, а также документов, удостоверяющих личность водителя и пассажиров, производится только на стационарных постах ДПС.

Остановив транспортное средство, сотрудник должен без промедления подойти к водителю, представиться, кратко сообщить причину остановки и разъяснить права и обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

- Объясните, на каких основаниях полиция имеет право поставить несовершеннолетнего на учет? Ка-

кие меры принимаются к «трудным» подросткам?

- В соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» подразделения по делам несовершеннолетних территориальных органов МВД России области на районном уровне проводят профилактическую работу в отношении несовершеннолетних:

1) употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо употребляющих одурманивающие вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе;

2) совершивших правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания;

3) совершивших правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность;

4) освобожденных от уголовной ответственности вследствие акта об амнистии или в связи с изменением обстановки, а также в случаях, когда признано, что исправление несовершеннолетнего может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия;

5) совершивших общественно опасное деяние и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого

наступает уголовная ответственность, или вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством;

6) обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, не связанные с заключением под стражу;

7) условно-досрочно освобожденных от отбывания наказания, освобожденных от наказания вследствие акта об амнистии или в связи с помилованием;

8) получивших отсрочку отбывания наказания или отсрочку исполнения приговора;

9) освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, если они в период пребывания в указанных учреждениях допускали нарушения режима, совершали противоправные деяния или после освобождения (выпуска) находятся в социально опасном положении или нуждаются в социальной помощи и реабилитации;

10) осужденных за совершение преступления небольшой или средней тяжести и освобожденных судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия;

11) осужденных условно, осужденных к обязательным работам, исправительным работам или иным мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

За четыре месяца 2013 года сотрудником ПДН пункта полиции (для обслуживания территории Износовского района) на учет поставлено четыре несовершеннолетних правонарушителя (2012 г. - 4).

Если противоправное поведение несовершеннолетнего зафиксировано в постановлении комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав, решении или приговоре суда, постановлении следователя или дознавателя, подросток ставится на профилактический учет ПДН. С ним проводится работа, направленная на его перевоспитание и недопущение совершения им повторных противоправных деяний.

- **Мой сосед по двору 9 Мая, в честь празднования Дня Победы, вечером устроил стрельбу в воздух из своего охотничьего ружья. Предусмотрено ли за это какое-либо наказание?**

- В соответствии со статьей 20.13 КоАП РФ «Стрельба из оружия в не отведенных для этого местах», а равно в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил влечет наложение административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.

МО МВД России «Юхновский».

## ◆ ДАТЫ



## 26 июня отмечался Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств

**В** 1987 году по инициативе Всемирной Организации Здравоохранения Генеральная Ассамблея ООН постановила ежегодно отмечать 26 июня как Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств, призвав правительства всех стран усиливать антинаркотическую деятельность и сотрудничество для достижения цели создания международного общества, свободного от злоупотребления наркотиками.

Проблема наркомании, стоящая сегодня перед российским обществом, является глобальной угрозой здоровью населения страны. Наркомания - одна из причин роста числа преступлений, распространности ВИЧ-инфекции, преждевременной смертности, что и придает ей особое медико-социальное значение.

Еще недавно упоминание о наркотиках можно было встретить разве что в художественных произведениях. В 1988 году в СССР было зарегистрировано около 50 тысяч больных наркоманией, до 1991 года в Калужской области их число не превышало 100 человек. Политические события и криминогенная обстановка в стране конца 80-х годов прошлого столетия привели к беспрецедентному росту распространения наркомании. Начиная с 1993 года в России ежегодно стало выявляться от 50 до 80 тысяч новых случаев. Стабилизации заболеваемости удалось достичь лишь к 2002 году.

В настоящее время в стране по официальным данным зарегистрировано 340 тысяч больных наркоманией и 200 тысяч потребителей наркотиков.

Распространенность наркомании в Калужской области в 2012 году составила 132,5 на 100 тысяч населения, что в 1,7 раза ниже среднего показателя по России. Первичная заболеваемость наркоманией снизилась по сравнению с 2011 годом на 13,3% и составила 9,0 на 100 тысяч населения.

По состоянию на 1.06.2013 г. в регионе наркологической службой зарегистрировано 2224 потребителя наркотических веществ, из них 1368 - больные наркоманией. Абсолютное большинство потребителей наркотических веществ - молодежь, люди трудоспособного возраста - 20-39 лет, а в семи случаях - несовершеннолетние. Начало приема наркотиков приходится на подростковый возраст - 14-16 лет.

В 2012 году в Калужской области был реализован pilotный проект, мероприятия которого направлены на формирование здорового образа жизни у населения, включая сокращение потребления алкоголя и табака. Профилактическая работа - одно из главных направлений в борьбе с наркоманией. В рамках межведомственного взаимодействия проводятся акции, семинары, тренинги, групповые и индивидуальные занятия, организованы де-

монстрация познавательных фильмов, конкурсы плакатов, рисунков, поделок. Молодежь вовлекается в спортивные мероприятия.

В регионе с 2008 года организовано иммунохроматографическое тестирование учащихся по выявлению потребления наркотических веществ (согласно постановлению губернатора Калужской области от 1.11.2008 г. № 326), которое позволяет выявить не только раннее употребление наркотических веществ, но и является серьезной профилактической работой. В 2012-2013 учебном году в данном тестировании приняли участие 14960 учащихся, у 10 из них было установлено потребление наркотика.

Ежегодно антинаркотической пропагандой и пропагандой здорового образа жизни охватывается более 25 тысяч учащихся общеобразовательных школ, учреждений начального и среднего профессионального звена, студентов высших учебных заведений. Однако не стоит преуменьшать важную роль родителей. Правильная родительская позиция, адекватная реакция на ситуацию, позитивная направленность уберегут ребенка от опасных экспериментов, позволят противостоять пагубному влиянию асоциальной среды.

ГКУЗ КО «Калужский областной Центр медицинской профилактики».

## Поздравляем!

6 июля дорогой и любимой маме, бабушке и прабабушке **Anne Ивановне НОВИКОВОЙ** исполнилось 80 лет.

Поздравляем её с этой замечательной датой.

Года твои летят, как птицы.

Вот 80 лет уже.

Хотим мы в детство возвратиться,

Прильнуть щекой к твоей руке.

Послушать, как обычно, сказку

И песню спеть вдвоем с тобой.

Дари и дальше ты нам ласку

И будь всё время молодой!

И пусть все время будет счастье

И смех в твоем большом дому.

Пусть обойдут его ненастия

И пусть не встретишь ты беду.

Дорогую супругу **Татьяну Ивановну ФИЛИППОВУ** поздравляю с юбилеем!

Я с юбилеем поздравляю

Тебя, любимая жена!

Здоровья я тебе желаю,

Пусть будет жизнь полна добра!

Пусть огонёк в душе не гаснет,

От радости блестят глаза.

Любимая, желаю счастья!

Родная, будь со мной всегда!



С замечательным юбилеем  
**Татьяну Ивановну ФИЛИППОВУ**  
поздравляют дети, внуки, сёстры  
и племянники.

Пусть эта замечательная дата  
Подарит радость и улыбок свет.

Желаем мы всего, чем жизнь богата -

Добра, здоровья, счастья, долгих лет!

И впереди пусть счастья будет много,

И жизни будет радостной дорога!

## ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДОСТАВКА песка, щебня. Тел. 8-980-510-93-00.

КОПАЕМ, ЧИСТИМ колодцы, траншеи, строим дома, заливаем бетон, проводим электричество. Тел. 8-910-705-08-49.

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Износки, ул. Крупской, 80 кв. метров, газовое отопление, участок 20 соток. Тел. 8-906-644-83-38.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА с телёнком. Тел. 8-915-893-84-77.

### Уважаемые земляки!

Износковская центральная библиотека приглашает вас принять участие в выставке хобби «Чудо добрых рук» и выставке портфолио «Любимый дворик».

Выставки будут проводиться в Износковской библиотеке с 5 по 19 августа 2013 г. Заявки на участие в выставках принимаются с 1 июля по 1 августа 2013 г. по телефону 4-54-97. Возраст участников выставки не ограничен. Участники выставки будут отмечены сувенирами. Справки по тел. 4-54-97.

### График приема граждан в общественной приемной местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Износковского района на июль 2013 года

Дата	Ф.И.О.	Должность	часы приема
10.07.2013 г.	Васильев Михаил Михайлович	Заместитель главы администрации МР "Износковский район"	14.00-15.00
12.07.2013 г.	Леонов Владимир Викторович	Глава администрации МР "Износковский район"	14.00-15.00
15.07.2013 г.	Самсонов Юрий Викторович	Главный врач районной больницы, депутат районного Совета	14.00-15.00
22.07.2013 г.	Шувальский Марк Александрович	Заместитель главы МР "Износковский район", депутат районного Совета	14.00-15.00
24.07.2013 г.	Сурков Александр Михайлович	Заместитель главы администрации МР "Износковский район"	14.00-15.00
29.07.2013 г.	Маркелов Петр Иванович	Глава МР "Износковский район", депутат районного Совета	14.00-15.00

Т. ЛОГВИНОВА, руководитель общественной приемной местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

### Благодарим

Выражаем огромную благодарность за помощь, заботу и внимание в связи с безвременной смертью Сычкова Александра Николаевича всем жителям деревни Ореховня, сотрудникам Износковского лесничества, сотрудникам полиции, представителям Износковской районной администрации, жителям СП «Село Извольск», администрации СП «Село Извольск» и депутатам Извольской сельской думы, главам администраций сельских поселений Износковского района и всем, кто не остался в стороне от нас в нашем горе и в трудную минуту.

Семьи Сычковых, Войтович.

## ◆ ДАРЫ ЛЕТА

## Клубника: вкусные десерты зимой обеспечены

**К**лубника - красивая, яркая, сочная и ароматная ягода с кисло-сладким вкусом. На прилавках магазинов ее можно увидеть практически в любое время года, но самая вкусная и полезная ягода созревает в начале июля. Значит, именно сейчас для любителей клубники настало время насладиться ее вкусом и убедиться в ценности содержащихся в ней микрэлементов и полезных витаминов, таких как витамины С, В, А, магний, фосфор, калий, кальций, селен, железо, клетчатка и органические кислоты.

Конечно, клубника не заменит аптечку, однако, если она будет находиться на вашем столе ежедневно, вы сможете значительно улучшить своё здоровье. Клубника укрепит иммунную систему и стенки сосудов, защитит организм от вирусов и насытит его йодом. Несмотря на то, что у клубники сладкий вкус, она обладает сахаропонижающим действием, а значит, бе-

зопасна для людей, страдающих диабетом. Кроме того, клубника поможет вывести лишнюю воду из организма, нормализовать артериальное давление и обмен веществ, устраниТЬ неприятный запах изо рта и избавить вас от бессонницы.

### Конфитюр из клубники

2 кг свежих, не очень крупных целых ягод клубники промыть в проточной воде, очистить от листиков и засыпать 1 кг сахара. Оставить на 7-8 часов, затем варить на слабом огне, после чего уваривать до необходимой густоты на более сильном огне. За несколько минут до готовности влить сок 2 лимонов или 5 г лимонной кислоты. Готовый конфитюр разлить в прстерилизованные на пару банки.

### Клубника, перетертая с сахаром

1 кг клубники тщательно промыть, очистить и пропустить через мясорубку или измельчить в блендере, добавить 2 кг сахара и тщательно перемешать. Полученную смесь перелить в прстерилизованные сухие банки, сверху насыпать небольшой слой сахара и закатать крышки.

